e Adunarea si scaderea sunt operatii de ordinul |.

5Xx6=6+6+6+6+6 15-3-3-3-3-3=0
) de 5 ori de 5 ori
~ Deci, 5x6 =30 Deci, 15:3=5
o Tnmultirea este o adunare repetata. e Impértirea se obtine dintr-o scidere repetata
* Inmultirea si impartirea sunt operatii de ordinul al Il-lea.
AN'!'ELEG
A. a)580—130+190-85 = b)63:7x4:6=
= 450+ 190-85= =9 x4:6
= 640-85 = 36 :6
= 555 = 6

o Tntr-un exercitiu fir3 paranteze n care apar operatii de acelasi ordin, acestea se efectueazs i
ordineain care sunt scrise.

B . 750-60:2x6+153=750-30x6+153  _ s > T
: : \/ © o =, Y /7 Noisuntem 3
= -,. = ‘:\ d. L
l l l l = 750180 + 153 V@ e ordinul | .
e, rdinul e R i3
: e — 1 o I \/ s ¢8 o ,
~ operatiei = 570 + 153 -y’ 3 ¥ 7 Noisuntem
Ll \/ x o = “_de ordinul al ll-lez ‘.'
= 723 b B M

e Tntr-un exercitiu fir3 paranteze in care apar operatii de ordine diferite, se efectueaz mal nts
operatiile de ordinul al Il-lea, apoi cele de ordinul I.

o C. Folosirea parantezelor - — N
(89 +123) x 15=212 x 15 84:(10-6)=84:4  Parantezele introduc 42
_noi reguli de prioritate -
in Icui. 7
212 = 3 180 4 = 21 | nca il

e Intr-un exercitiu in care apar paranteze rotunde, se efectueazi mai intai operatiile din paranteze
apoi celelalte operatii, respectind ordinea operatiilor.

APLIC c)( ‘a) 74 + 208 — 102 + 73 — 56 b)42:6x5+3x(7+3—
are le

Precizeaza operatiile pe ® ¢) 1000 - 180 X 5 + 65 x 2 d) 80 : 80 x 100 — 45
faci mai intai, in fiecare caz, si

justifics alegerile. @) 14x65-12x55+100:10 ) 800 — 119 X 3 +2 x 905




